Registro A |+  Registro MQ

P !
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restador

paralelo

b Pl

Registro B

Figura 5.1. Hardware para ejecutar los algoritmos aritméticos.
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x 00
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Figura 5.3. Ejemplo de multiplicacién con multiplicando negativo.
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00110 (6)
x11001 (-7)
00000OO0OO1ITT1IO0
000011000
111010

1111010110

Figura 5.4. Ejemplo de multiplicacién por el método de Robertson.

0011 100110

B

0100 -10 10-160

il ]
I

Figura 5.5. Representacion gréfica del algoritmo de Booth.

11011 (-5)

= o
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o R
1

(01110 =x

11111
00010100

110001000110

Figura 5.6. Ejemplo de multiplicacién por el algoritmo de Booth.

11010 (-6)

00110 (6)
(11001) x 0-10 1-1 (-7)
1111111010
000000110
11110100

1117111010110

Figura 5.7. Ejemplo de multiplicacién por el algoritmo de Booth con multiplicador negativo.
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COMIENZO

0—>A
Mdor. = MQ
Mdo.—> B

Desplazar

aritméticamente

A:MQ

a la derecha

Figura 5.8. Diagrama de flujo del algoritmo de Booth.

Tabla 5.1. Tabla de funcionamiento del algoritmo de Booth modificado.

gji+1 | g | m Digito j Nuevo valor | Razén
recodificado de m

0 |00 0 = (0) Secuencia de 0’s

0 01 1 0 Final secuencia de 1’s

0 |11]0 1 = (0) 1 aislado

0 |1]1 0 = (1) Puede ser un 0 aislado o el final
de una secuencia de 1’s

1 100 0 = (0) Puede ser un 1 aislado o el
comienzo de una secuencia de 1’s

1 101 -1 = (1) 0 aislado

1 110 -1 1 Comienzo de una secuencia de 1’s

1 |11 0 = (1) Secuencia de 1’s

Estructura y Tecnologia de Computadores 11

5.3



COMIENZO

0—>A
Mdor.—> MQ
Mdo.—> B

0—>m

!

| N-1>1 |

Desplazar
aritméticamente
A:MQ

a la derecha

Desplazar
aritméticamente

A:MQ
a la derecha

analizar

C:m

Desplazar
aritméticamente

A:MQ
a la derecha

FIN

Figura 5.9. Diagrama de flujo del algoritmo de Booth modificado.
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11010 (-6)
00110 (6)
11001 (-7) 0-1001 (-7)
00000O0OO0O1IT1O0
1111010
1111010110 (-42)
MQ C m I Comentarios
-B—>11010
B —>00110
A —>00000|11001 0 O 4 Inicio
00000( 01100 1 O Desplazamiento
00110{01100 1 0 3 A + B—>A
00011|00110 0 0 2 Nada
0000110011 0 0 1 Nada
0000011001 1 O Desplazamiento
11010(11001 1 1 0 A - B—>A
1110101100 1 1 Nada
11110(10110 O Final
Resultado: -42

Figura 5.10. Ejemplo de aplicacion del algoritmo de Booth modificado.

COMIENZO

0

Dsor.

Ddo.

—>A
—>MQ
—>B

N—>]

Desplazar
A:MQ ala
izquierda

Figura 5.11. Diagrama de flujo del algoritmo de divisién con restauracion.
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0—>A
Ddo.— MQ
Dsor.— B

Desplazar
A:MQ ala
izquierda

i

Desplazar
A:MQala
Desplazar izquierda
A:MQala
izquierda

A+B—>A

Figura 5.12. Diagrama de flujo del algoritmo de divisién sin restauracion.

Niameros negativos Nimeros positivos
representables representables

b ! b

1 | [
T I T

_Zemax 2 eminl/ 0 \Zeminl 2emax

Cero

4~
-+

Numeros pequenos Numeros pequenos
negativos no positivos no
representables representables
Nimeros grandes Niameros grandes
negativos no positivos no
representables representables

Figura 5.13. Representacion grafica de las zonas en que queda dividida la recta real ante una representacion
en punto flotante.
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1 signo > Intercambio
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E, X
v
MUX
] ' ) :
Multiplexor
1]

Normalizacién, redondeo y
eliminacién del bit oculto

Correccién de exponente

S

Figura 5.14. Unidad aritmética de punto flotante

An1 an2 ai Qo

- % %
""" I%SUMﬂL%SUM |
C S | C ls [¢ ls
my, m, o my My

Figura 5.15. Circuito para obtener el moédulo de un niimero representado en complemento a 2.
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Mantisa antes
del truncamiento
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Mantisa antes
del truncamiento

(c)

Figura 5.16. Error cometido en los diferentes métodos de truncamiento con tres bits conservados después del

punto decimal (sin normalizacién): (a) truncamiento por corte, (b) redondeo de Von Neumann

y (c) redondeo.
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